

СЕКЦІЯ 1. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСАМИ СОЦІАЛЬНО- ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ

МОДЕРНІЗАЦІЯ ПІДХОДІВ ДО ОЦІНКИ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ СУБ'ЄКТІВ ПІДПРИЄМНИЦТВА

О. В. Бондарець, студент спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»

Н. С. Педченко, д. е. н., професор кафедри фінансів і банківської справи – науковий керівник

Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»

У сучасних кризових умовах господарювання перед вітчизняними суб'єктами підприємництва постали нові проблеми, пов'язані з наслідками фінансово-економічної кризи та політичною нестабільністю в Україні, які носять гострий і загрозливий характер, тому, відповідно, й загрози фінансовій безпеці суб'єктів підприємництва стають реальнішими і небезпечнішими.

Проблемі забезпечення фінансової безпеки суб'єктів підприємництва присвячена достатня кількість праць вітчизняних науковців, зокрема методичні аспекти досліджували такі вчені-економісти як А. Вергун, В. Каркавчук, Т. Кузенко, Ю. Кракос, Н. Серик, Л. Донськ, Н. Ващенко, І. Бланк, І. Александров, О. Орлова, А. Половян, О. Пластун, А. Єпіфанов, К. Горячева та ін.

Високо оцінюючи вклад вищезазначених авторів у вирішення питань оцінки фінансової безпеки суб'єктів підприємництва, слід зазначити про об'єктивну необхідність подальшого удосконалення методичного інструментарію фінансової безпеки.

На основі аналізу та вивчення науково-фахової літератури за вказаною проблематикою нами було надано перевагу науковій позиції А. М. Вергун, яка розглядає фінансову безпеку суб'єкта підприємництва як інтегральну характеристику його здатності протистояти існуючим і виникаючим внутрішнім й зовнішнім небезпекам і загрозам, спроможності системи управління забезпечувати й підтримувати фінансову рівновагу, стійкість, платоспроможність та ліквідність в поточному і перспективному періодах [1].

У зв'язку з цим, віддаючи належне доробку В. Каркавчука [2] щодо методики оцінки і прогнозування рівня фінансової безпеки підприємства, за якою автор пропонує множину показників, що визначають фінансову безпеку підприємства поділити на дві групи (фактори внутрішнього середовища, які відображають вплив результатів господарювання на рівень фінансової безпеки та фактори зовнішнього середовища, які зумовлені впливом зовнішнього середовища щодо підприємства і характеризують умови, в яких функціонує підприємство) вважаємо необхідним її удосконалення заміною абсолютних показників фінансово-господарської діяльності підприємства на систему відносних показників, що відображають рівень загальної ефективності фінансового менеджменту на підприємстві, платоспроможності та фінансової стійкості, ділової активності та ринкової стійкості.

Класифікація внутрішніх показників які було обрано для оцінки рівня фінансової безпеки підприємства наведені в табл. 1.1

Таблиця 1.1 – Класифікація внутрішніх показників оцінки рівня фінансової безпеки суб'єктів підприємництва

Внутрішні	Показники оцінки рівня управління: X_1 – рентабельність власного капіталу;
	Показники оцінки платоспроможності та фінансової стійкості: X_2 – коефіцієнт поточної ліквідності; X_3 – коефіцієнт абсолютної ліквідності; X_4 – співвідношення кредиторської та дебіторської заборгованості
	Показники оцінки ділової активності: X_5 – коефіцієнт оборотності активів; X_6 – коефіцієнт оборотності запасів
	Показники оцінки ринкової стійкості: X_7 – коефіцієнт автономії; X_8 – коефіцієнт фінансування

Інтегральний показник рівня фінансової безпеки підприємства на основі значень кожного показника розраховується за формулою:

$$Y_t = Y_{1t} \cdot Y_{2t} \cdot \dots \cdot Y_{nt}, \quad (1)$$

де $Y_{1t} \dots Y_{nt}$ – нормоване значення фінансового показника;
 n – загальна кількість показників, які характеризують фінансову безпеку підприємства ($n = 8$);
 t – номер часового періоду ($t = 8$);

Значення рівня фінансової безпеки підприємства у кожний момент часу буде деяким числом з проміжку $[0, 1]$. При цьому чим вище значення інтегрального показника Y_t , тим більш фінансово стабільним є підприємство (вищий рівень фінансової безпеки) [2].

Перевагою такого підходу є те, що за допомогою нормування значень показників, які впливають на фінансову безпеку суб'єктів підприємництва, уникнено проблеми визначення впливу цих факторів, пов'язаної з різними масштабами значень показників. Крім того, результати такого аналізу можуть виступати інформаційною базою для прогнозування рівня фінансової безпеки на коротко і довгострокову перспективу.

Список використаних джерел

1. Вергун А. М. Прогнозування рівня фінансової безпеки підприємств легкої промисловості / А. М. Вергун // Актуальні проблеми економіки. – 2017. – № 1(187). – С. 342–358.
2. Каркавчук В. В. Аналіз системи фінансової безпеки підприємства / В. В. Каркавчук // Вісник Львівського національного університету ім. Івана Франка. – Серія : Економічна. – Львів : Вид. центр ЛНУ ім. Івана Франка. – 2007. – Вип. 38. – С. 90–94.

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ЯК НАПРЯМ ПІДВИЩЕННЯ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

М. В. Войко, студентка спеціальності «Фінанси і кредит», група ФКМ-51;

І. В. Голуб, студент спеціальності «Фінанси і кредит», група ФКМ-51;

Н. С. Педченко, д. е. н., професор кафедри фінансів та банківської справи – науковий керівник

Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі»

Підвищення фінансової стійкості підприємства є складним процесом, який реалізується поступово. Саме тому пропонуємо